

用良好诚信为发展加分

H 海南观察

■ 张成林

近日，省政府办公厅下发《海南省加强个人诚信体系建设实施方案》，要求加快个人诚信记录建设，完善个人信息安全、隐私保护与信用修复机制，建立健全个人诚信奖惩联动机制，加大个人守信激励与失信惩戒力度。4日上午，2016年度海南省诚信示范企业总结大会暨授牌仪式举行，27家诚信示范企业上榜。从个人到企业，都在讲诚信、树诚信。可见，诚信建设是谋发展须臾不可放松的重要抓手。

保持改革定力 谋取发展后劲

H 新华时评

近期，经合组织(OECD)、世界银行、摩根士丹利等国际机构纷纷看好中国经济发展，认为中国经济走势平稳，增长后劲十足。来自国际权威机构的“信任票”，从一个侧面证明了我国供给侧结构性改革的显著成效。

经合组织在名为《G20结构性改革进展的技术性评估报告》中认为，中国通过供给侧结构性改革，实现了生产率增长、高水平就业、人均收入增速保持高位。

今年以来，中国经济表现良好，一季度GDP增速达到6.9%。作为世界第二大经济体，实现接近7%的增长并不容易。国际货币基金组织因看好中国经济发展前景，将今年增速预期调高至6.7%，这再次证明中国经济潜力足、韧性强、回旋空间大。

为了深化供给侧结构性改革，我国坚定不移地推进“三去一降一补”五大重点任务，着力推动“放管服”降低市场准入门槛，加快推进减税降费为企业“松绑”，实施创新驱动加快培育后劲更足。

(于佳欣 安蓓)

言不信者，行不果。我们之所以高度重视诚信建设，是由于失信的负面影响过大而恶劣，信任危机一旦酿成，无论是对个人、对企业，还是对政府，甚至对一地的形象，都会造成无法估量的损失。而信任重建，可谓难之又难。就当前海南来看，“美”“好”“新”的含金量、“中外游客的度假天堂”美好愿景，都需要极高的诚信环境来支撑。因此，诚信建设疏忽不得，一旦出现瑕疵，补之难矣！

近日，海口个别餐饮“名店”一再冲击着人们的眼球。类似“汤面里漂浮着疑似虫状物”的新闻，让消费者大倒胃口。作为餐饮店，本该以高质量的菜品供应，取信于人，吸引人。可无奈，或是把关不严，或是工

作不细，导致菜品出了问题，这就是失信于人的表现。其失信行为直接导致消费者的反感，更不要说再次登门了。或许这“意外事故”仅此一次，但对餐饮店而言，一次失信就可能是“灭顶之灾”。

再进一步看，经营者失信不仅损害自身声誉，甚至危及一地形象，比如欺客宰客现象。一些经营者，依仗旅游胜地，为了眼前利益，想方设法坐地起价、欺客宰客。吃亏上当的游客，在口碑相传中，往往由对一个经营者的憎恶，延伸至对一地形象的偏见。常言道，九功不抵一过。当地为改善旅游环境的各种努力，就这样被个别经营者的失信行为给遮盖了、消解了。因此，对待失

信行为绝不可纵容。

在个人、经营者诚信之外，更为重要的是政府诚信。政府部门，是群众福祉的守护者，政府诚信直接关系到万千群众的利益。可现实中，面对群众的诉求，一些职能部门、工作人员却左右推脱“打太极”，前一阵子流行的“奇葩证明”便是例证。承诺不兑现、诉求不解决、问题视而不见……这些都是政府失信行为的表现，其结果无疑是自毁形象，引起群众的不满和怨言，更有碍改革发展的进程。

不难看出，诚信危机一旦酿成，其恶劣影响往往不限于一事一例。而纵观诚信建设的成功案例，无不是以极大的努力、周到的服务，来规避失信行为的出现，不断筑实诚信的高地。海

口的12345热线为何获得市民信赖？就是因为打了就有人接，接了问题就有人解决。三亚旅游环境为何能让游客放心？就是因为失信行为一旦出现，就能立刻受到惩戒。诚信，就在这不打折扣的服务中树立了起来。

用诚信为发展加分，需要日积月累、长期涵养；但失信对发展的阻碍，则是显而易见、瞬间见效的。基于此，作为个人，作为经营者，为了身边的环境，为了美好的未来，我们要诚信做人、守信经营，节省应对失信行为不必要的社会成本。同时，作为管理者，政府部门要健全诚信奖惩机制，营造全民诚信的良好氛围，各类失信行为从重约束，绝不能让“塔西佗效应”在诚信建设中出现。

H 锐评

用“乌纱帽”倒逼环保责任落实

■ 吕梦琦 闫祥岭

前不久，中央环保督察组在山西督察期间，环保部专家给当地干部讲环境保护和领导责任，列举了多个此前督察发现的案例。这些案例显示，尽管中央早在2015年7月就提出环境保护“党政同责”、“一岗双责”，但仍有地方“一把手”履行环保责任不力。

环保好不好，关键看领导。是绿水青山、金山银山两相宜，还是牺牲环境、经济发展一枝独秀，取决于当地主要领导干部坚持什么样的发展观。过去，正是一些地方领导干部坚持“唯GDP”，甚至以牺牲环境为代价换取经济发展，才导致环保力度弱化，环境欠账越来越多。

此次中央环保督察中，各种环保问题集中暴露，主要是一些地方领导干部环保意识不强，舍不得环保投入，对一些环境问题能放就放、能缓就缓，小问题拖成了大问题。这充分说明不抓住“关键少数”，环境问题很难得到根本扭转。

各地督察整改情况也表明，抓住了“关键少数”，环保工作就能开创良好局面。中央环保督察组进驻山西期间，山西省市县乡党政“一把手”纷纷领办整改事项，很多积压多年的环保难题进入工作日程，就是很好的例证。

抓住领导干部这个“关键少数”，首先是抓观念转变，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的新理念；同时，还要把环境保护纳入对各地党政“一把手”的评价体系，将官员的“乌纱帽”与当地环保状况挂钩，把环境能否改善作为“一把手”任免的重要依据；要注意防止经济上“红榜”、环保上“黑榜”的现象，对只有经济头脑而无视环境污染问题，只算经济账不算环保账的领导干部，要坚决予以问责。

H 时事图说



孩子阅读多引导

这两天，一篇名为《天雷滚滚！那些糟心的儿童绘本》的文章在网上流传。文章列举了部分儿童绘本，质疑“挖鼻孔”等内容是否可能导致孩子模仿，同时表示一些绘本故事的价值观“无法接受”。该文章迅速引发关注，有家长表示，为孩子选书成了“难题”。

其实，儿童绘本好与不好，在于家长如何引导。由于学龄前教育越来越受到家长的重视，以学龄前后幼儿为阅读对象的绘本，受到不少家长的欢迎。然而，市场上，儿童绘本却良莠不齐，传递的价值观也各不相同。让儿童绘本真正对孩子成

长有利，家长要做好引导。一方面，要认真挑选，将不利于孩子成长的内容拒之门外；另一方面，绘本并非买完交予孩子便了事，有些绘本年龄区分度大，需要家长共同参与帮助孩子理解绘本内容，辨认那些艺术创作的个性，认识世界的多元化。此外，对一些低俗的儿童绘本，有关部门要加强监管，儿童图书市场也要严格把关。这正是：

儿童绘本好不好，
还需家长来引导；
孩子阅读少不了，
是非关口要把牢。
(图/刘军 文/邓瑜)

H 党报观点

以新技术推进信息服务变革

碎片化的移动阅读时代如何抢得传播先机，对政府网站来说是个挑战。四川省政府网站的实践告诉我们，面对互联网时代的新变化，政府网站要主动适应传播规律，提高传播效率。政府政务活动既要公开、抢占第一落点，同时也要善用网言网语，以多样化手段让政府信息传播更加可视、可读、可感。

“互联网+政务”不仅是技术、物理层面的接入与关联，更是政府理念、体制、管理等层面的更新与变革。政府网站在这场变革中，冲在前面、走在前列，既是发挥自身优势，也是顺应互联网时代的公众需求。

公开透明是现代政府的本质要求，面对新技术带来的挑战和机遇，现代治理必须把群众的需求作为出发点和落脚点，把公开透明贯穿行政决策全过程、政务服务全流程，让公众看得到、听得懂、用得上、能监督，以实际成效取信于民。
(何夕)

(摘编于7月5日《人民日报》)



扫描二维码
“码”上读懂海南

本版言论只代表作者个人观点
投稿信箱：hnrblp@163.com

主编：刘梦晓 美编：孙发强

专题
“铅衣人”的生命之舞
——海南省肿瘤医院介入治疗中心侧记



牛惠敏(右)在为患者做介入手术。

害，但是每当把一名急危重症患者从死亡线上拉回来时，都非常有成就感。想着自己的工作是和死神做斗争，把一个又一个生命从死亡线上拉回来，所有人的牺牲都是值得的。”

王志恒一个上午就已经和牛惠敏一起完成了3台手术。3台手术下来，已是中午12点多了，脱下铅衣，里面的衣服全湿透了。尽管孩子还很小，王志恒却长期与辐射相守，高强度地透支体力。当问及选择这样的工作值得吗？后悔吗？王志恒微笑着反问：“还有比抢救生命更有意义更值得付出的工作吗？”

业务精诚 善打硬仗
介入中心是全院的“救火队”

在海南省肿瘤医院，很多业务科室

的负责人都称赞介入中心是全院的“救火队”，遇到复杂的手术、疑难重症、危险的手术……凡此种种都会请介入中心协助共同完成。

牛惠敏作为中心主任，便是医院这一学科的带头人。他从医30余年，先后在陕西省中医药大学附属医院、陕西省核工业215医院、解放军航空医学研究所附属医院、海南省肿瘤医院任职，有超过3万台的介入手术经验。他业务能力强，临床经验丰富，面对不同的肿瘤患者，微导管在人体内该如何行走，他的脑海里就有一幅精准的路线图。

2017年2月18日凌晨，海南省肿瘤医院一名宫颈癌晚期患者突发大出血，存在生命危险。病情就是命令。牛惠敏带着介入中心的业务骨干，携手妇科医护人员，连续奋战3个多小时，成功止住大出血，患者血压恢复正常。

法，在郭女士右侧大腿根部做了一个米粒大小的切口，通过小口在大腿血管内插入一根特殊管子，管子插到脾血管后对部分分支进行堵塞治疗。

根据患者脾脏的大小及血常规中白细胞和血小板的数值估算，堵塞范围达到整个脾脏体积的1/4。手术过程中，郭女士全程清醒，没有疼痛和不适感。

“牛医生、王医生是我见过的最好的医生了！他不仅治好了我的病，还特别关心我，鼓励我好好康复，手术后，每天都来查两次房，轻言细语地了解我术后恢复情况。”4月21日，在海南省肿瘤医院介入治疗中心病房里，万宁市后安镇60岁的陈某一看到有人进病房，就笑脸相迎，完全看不出她刚从生死线上挣扎回来。

陈某的丈夫说起介入中心的医护人员，则在一旁感动垂泪：“如果没有他们，我老婆坟上的草恐怕都有这么高了。”原来，陈某今年2月发病，感觉肝部疼痛不已，在海口一家医院检查诊断为肝恶性肿瘤，由于肝左叶肿瘤巨大，加上陈某身体虚弱，肝内还有积水，这家医院不敢为其实施手术。就在这个时候，陈某一位患肝癌并在海南省肿瘤医院得到成功治疗的亲戚，推荐了海南省肿瘤医院。

4月14日，陈某入住海南省肿瘤医院介入中心，由牛惠敏带领王志恒等医护人员，采取介入治疗手段为她治疗。经过栓塞化治疗后，陈某肝肿瘤缺血、缺氧，朝着坏死、萎缩的情况发展。手术后，陈某肝部疼痛消失，身体恢复良好，目前已康复出院。

在介入中心，这样感人的故事不断发生。全体医护人员对患者也特别耐心、细心。遇到特别贫困的患者，中心都会建议医院尽量给患者减免费用，帮助他们度过难关。在他们看来，生命高于一切！

创新引领 规划未来
将介入中心打造成海南省重点优势学科

当前，海南省肿瘤医院介入中心成立虽然才刚满一年，但在牛惠敏的带领下，发展很快。目前，该中心拥有26名医护人员，开放床位16张。可开展的手术包括各种血管性疾病和非血管性疾病10大类上百种。以晚期肝癌为例，介入中心已形成了以肝动脉栓塞化治疗为主，结合各种消融治疗的综合介入治疗体系。

“介入治疗的范围很广泛。”牛惠敏介绍，目前介入中心已初步完成了介入治疗中心的系统建设，建立了科室各项规章制度、形成各级各类专业的人员职责、各种手术流程，为下一步建立一个规范化的介入中心打下了良好的基础。

为了在海南推广介入治疗技术，为了让海南人民更深入地认识了解这门医疗技术，牛惠敏作为海南省抗癌协会肿瘤消融治疗专业委员会副主任委员，在今年3月参加了海南省抗癌协会举办的“肿瘤预防环岛行”活动，他将到海南各市县巡回讲解介入治疗技术，让海南市县医院更多的医生学习、了解这门技术。

对于介入治疗中心今后的发展，牛惠敏也制定了规划，要把介入治疗中心建成海南省的重点优势学科，规范发展、规范治疗，还要将中心建成海南省肿瘤介入治疗培训基地，提高海南基层医疗人员的介入技术、普及介入知识、提高肿瘤疾病的疗效。

王志恒说，现在介入中心的设备已经完全到位了，所有的介入手术都可以做了，包括心脏介入、妇科介入、神经介入、血管介入、综合介入等，“对中心未来的发展，我们充满信心，相信能在海南开辟出介入治疗急危重症的新天地。”

本版策划/吴盈
撰文/范楠楠 张献怀 吴盈
(本版内容最终解释权归海南省肿瘤医院所有)